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ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA ACADÊMICA  

Pauta/Objetivos da Sessão 

1. Apreciação da ata da sessão ordinária do dia 18 de outubro de 2022; 

2. Apreciação do pedido de ajuste de matriz curricular do Curso Superior de Tecnologia em Gestão 

Hospitalar, modalidade EAD da Uncisal, posta no processo E:41010.0000027225/2022; 

3. Apreciação do Calendário Acadêmico de 2023 e do esboço do Calendário Acadêmico de 2024. 

 

Assuntos Tratados e Decisões Tomadas 

Prof. Vagner Herculano iniciou a sessão com a leitura da pauta e informou que a Profa Liliane Dizeu 

não iria conseguir acompanhar. 

1.  Sem considerações, a ata da sessão ordinária do dia 18 de outubro de 2022 foi aprovada com 6 

(seis) votos a favor, 7 (sete) abstenções e nenhum voto contra. 

2. Prof. Rafael André explicou que o Curso Superior de Tecnologia em Gestão Hospitalar 

funcionava na modalidade a distância e estava vinculado ao Centro de Educação a Distância, 

explicou que ele tinha entradas semestrais, uma financiada pela Uncisal e outra pela 

Universidade Aberta do Brasil em sete municípios credenciados no Estado de Alagoas. 

Analisando o contexto mercadológico e social, observando que a duração do curso era de três 

anos, seis períodos, bem como uma pesquisa realizada, percebeu-se que a Uncisal era a única 

instituição de Alagoas que ofertava regularmente tal curso na modalidade, contemplando 

diversos alunos dos país. Falou que após a passagem do processo de recredenciamento e 

reconhecimento, foram realizados diversos estudos e foi identificado estava sendo ofertado um 

curso além da carga horária que era recomendada pelo Ministério da Educação. Apresentou o 

catálogo nacional do Curso Superior de Tecnologia em Gestão Hospitalar e a proposição da 

nova matriz de acordo com o catálogo e o Ministério da Educação, com a atualização das 

disciplinas conforme as demandas atuais, a redução do tempo de curso, que passou a ter quatro 

semestres, dois anos, com seis disciplinas por período, a redução da carga horária obrigatória 

mínima para 2.400 (duas mil e quatrocentas) horas, a redução carga horária total de curso para 

2.560 (duas mil quinhentas e sessenta) horas, bem como a redução no quantitativo de 

disciplinas obrigatórias. Foi realizado um breve histórico a respeito da criação do curso, bem 

como sobre a inserção da curricularização e, por fim, o Prof. Vagner Herculano explicou que 

houve adequação às nomenclaturas das disciplinas em relação aos outros cursos. Finalizadas 

as explanações, o pedido de ajuste de matriz curricular do Curso Superior de Tecnologia em 

Gestão Hospitalar, modalidade EAD da Uncisal, posta no processo E:41010.0000027225/2022 

foi aprovada com 19 (dezenove) votos a favor, 1 (uma) abstenção e nenhum voto contra. 

3. Profa. Simone Stein apresentou o esboço do calendário acadêmico para o ano de 2023. 

Realizou um breve histórico do calendário acadêmico a partir do ano de 2020, que precisou ser 

alterado em razão da pandemia e que os anos subsequentes acabaram sendo impactados. 

Apresentou um calendário para discussão acerca do ano letivo de 2023, enfatizando que só 

seria possível ajustar o ano letivo com o ano civil em 2025. Houve uma discussão a respeito 

do Cacun e da vontade de participação de diversos professores no evento. No primeiro 

calendário apresentado o fim do primeiro semestre de 2023 se daria em 19 de agosto, o 

segundo semestre iniciaria em 4 de setembro e de 26 a 30 de dezembro seria o recesso, o 

planejamento seria para ocorrer das férias dos docentes no mês de janeiro de 2024, com 

retorno no primeiro dia de fevereiro e fim do segundo semestre em 24 de fevereiro de 2024. 
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Com o esboço do calendário de 2024 foi verificado que o início do primeiro semestre 

aconteceria em 11 de março de 2024 e o término em 16 de julho de 2024, o início do segundo 

semestre em 5 de agosto de 2024 e o término em 11 de dezembro de 2024. Falou acerca de um 

possível segundo calendário com parcelamento de férias com dois períodos de quinze dias. Os 

conselheiros falaram sobre a questão dos discentes e docentes com filhos em idades escolares 

que tinham férias no mês de janeiro e que os pais não conseguiam acompanhar, sobre o não 

funcionamento dos veículos das prefeituras no mês de janeiro, além da questão da saúde física 

e mental da comunidade acadêmica que estava exausta, bem como sobre a questão do 

aprendizado acadêmico ser prejudicado por férias no meio de período letivo. Profa. Simone 

Stein apresentou outro calendário do ano letivo de 2023 com interrupção em 22 de dezembro, 

recesso em 26 a 31 de dezembro e retorno das atividades no dia 2 de janeiro, o fim do segundo 

semestre de 2023 se daria em 18 de janeiro de 2024 e as férias coletivas seriam no mês de 

fevereiro. Após disussões, a Câmara Acadêmica decidiu por unanimidade encaminhar ao 

Consu mais de uma opção de calendário acadêmico, mostrando os prós e contras de cada, bem 

como as considerações realizadas em reunião, para que o Pleno pudesse deliberar acerca da 

matéria. Por fim, Prof. Vagner Herculano achou importante pontuar a importância dos 

discentes verificarem algumas datas dos processos seletivos para embasar a discussão no 

Consu. 

 

Finalizados os pontos de pauta, Prof. Vagner Herculano encerrou a sessão, agradeceu a presença e o 

apoio de todos. 

 

 

 

Conselheiros Presentes Função/Representação Assinatura 

Prof. Vagner Herculano de Souza 

Vice-Presidente da Câmara 

Acadêmica e Diretor do Centro de 

Educação a Distância 

 

Profa. Ilka do Amaral Soares Vice-reitora  

Profa. Maria Margareth Ferreira Tavares Pró-reitora de Extensão  

Profa. 
Francine Souza Loureiro de 

Mendonça Caetano 

Diretora do Centro de Ciências 

Integradoras 
 

Profa. Sandra Adriana Zimpel 
Diretora do Centro de Ciências da 

Saúde 
 

Profa. 
Karina Rossana Menezes 

Schüssler 
Coordenadora do Núcleo de Exatas  

Profa. Sávia Nobre de Araújo Dórea 
Coordenadora do Núcleo de 

Propedêutica e Terapêutica 
 

Profa. Vivian Sarmento de Vasconcelos 
Coordenadora do Núcleo de Educação 

Tecnológica 
 

Profa. Cynara Maria da Silva Santos 
Coordenadora do Núcleo de Educação 

a Distância 
 

Prof. Fernando Antonio Pedrosa Fidelis Coordenador do Curso de Medicina  

Profa. 
Aline de Araújo Marques 

Mousinho 

Coordenadora do Curso de 

Enfermagem 
 

Profa. Denise Cristina de Lima Barbosa Coordenadora do Curso de Radiologia  

Prof. Reinaldo Alves da Silva Coordenador do Curso de Análise e  
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Desenvolvimento de Sistemas 

Prof. Éder da Silva Rocha Santos 
Coordenador do Curso de Segurança 

no Trabalho 
 

Prof. Rafael André de Barros 
Coordenador do Curso Superior de 

Tecnologia em Gestão Hospitalar 
 

Prof. Alessandro de Melo Omena 

Coordenador do Curso de Licenciatura 

em Matemática pelo Sistema 

UAB/Uncisal 

 

Profa. Alenilza Bezerra Costa  

Representante docente do Centro de 

Ciências Integradoras – Categoria 

Adjunto 

 

Acad. Edson Gabriel de Lima Lopes 
Representante discente do Diretório 

Acadêmico de Medicina 
 

Acad. Islane Alessandra Alves Bandeira 
Representante discente do Centro 

Acadêmico de Fisioterapia 
 

Acad. Moses Caetano da Silva 
Representante discente do Diretório 

Acadêmico de Fonoaudiologia  
 

Acad. Eliene do Carmo da Silva 
Representante discente do Diretório 

Acadêmico dos Tecnológicos  
 

Demais participantes Função/Representação 

Simone Stein Siqueira docente 

Helena Rodrigues Câmara docente 

Renata Cardoso Couto docente 

Roselander de Lima Barros discente 

Amanda de Mesquita Vasconcelos Fonseca Coordenadora Administrativa do Consu 


